

湄洲日报

2025年2月26日

星期三
乙巳年正月廿九



中共莆田市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日8版
第12630期

A版

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

耕耘美丽中国 共创幸福生活

ICBC 中国工商银行 莆田分行

社保卡金融惠民卡
记录一生 保障一生
服务一生
国有大行 全国通用

莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国建设银行 莆田分行

小微快贷
贷动未来

线上申请 快速审批
便捷放款 随借随还

中国银行 莆田分行

E抵贷
一借随心 经营安心
个人普惠金融贷款

线上申请 快速审批
便捷放款 随借随还

莆田农商银行

房易贷 3.9%起
家庭专属备用金
期限3年 额度最高30万元

中共中央 国务院印发《国家突发事件总体应急预案》

新华社北京2月25日电 近日,中共中央、国务院印发了《国家突发事件总体应急预案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。《国务院关于实施国家突发公共事件总体应急预案的决定》(国发〔2005〕11号)同时废止。

《国家突发事件总体应急预案》主要内容如下。为有效防范化解重大安全风险、应对突发事件,保护人民群众生命财产安全,维护国家安全和社会稳定,制定本预案。

1 总则

1.1 总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党的全面领导,坚持人民至上、生命至上,坚持底线思维、极限思维,坚持预防为主、预防与应急相结合,全面贯彻总体国家安全观,统筹发展和安全,建立健全统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动的应急管理体制和综合协调、分类管理、分级负责、属地管理为主的工作体系,完善应急预案体系,压实各方责任,完善大安全大应急框架下应急指挥机制,深入推进应急管理体系和能力现代化。

1.2 适用范围

本预案适用于党中央、国务院应对特别重大突发事件工作,指导全国突发事件应对工作。

1.3 突发事件分类分级

本预案所称突发事件是指突然发生,造成或者可能造成严重社会危害,需要采取应急处置措施予以应对的自然灾害、事故灾难、公共卫生事件和社会安全事件。

(1) 自然灾害。主要包括水旱、气象、地震、地质、海洋、生物灾害和森林草原火灾等。

(2) 事故灾难。主要包括工矿商贸等生产经营单位的生产安全事故,交通运输、海上溢油、公共设施和设备、核事故,火灾和生态环境、网络安全、网络数据安全、信息安全事件等。

(3) 公共卫生事件。主要包括传染病疫情、群体性不明原因疾病、群体性中毒,食品安全事故、药品安全事件、动物疫情,以及其他严重影响公众生命安全和身体健康的事件。

(4) 社会安全事件。主要包括刑事案件和恐怖、群体性、民族宗教事件,金融、涉外和其他影响市场、社会稳定的突发事件。

上述各类突发事件往往交叉关联、可能同时发生,或者引发次生、衍生事件,应当具体分析,统筹应对。

按照社会危害程度、影响范围等因素,自然灾害、事故灾难、公共卫生事件分为特别重大、重大、较大、一般4级。突发事件分级标准由国务院或者国务院确定的部门制定,作为突发事件信息报送和分级处置的依据。社会安全事件分级另行规定。

1.4 应急预案体系

突发事件应急预案体系包括各级党委和政府以及县级以上党委和政府有关部门、基层组织、企事业单位、社会团体等制定的各类突发事件应急预案以及相关支撑性文件。县级以上党委和政府应急预案由总体应急预案、专项应急预案、部门应急预案组成。

2 组织指挥体系

2.1 国家层面指挥体制

党中央、国务院对特别重大突发事件应对工作作出决策部署,根据实际需要设立国家突发事件应急指挥机构,

指定相关负责同志组织突发事件应对工作,成员由党中央、国务院、中央军委有关部门及地方党委和政府负责同志等组成;必要时,可派出工作组或者设立前方指挥部指导有关工作。

中央和国家机关有关部门按照职责分工组织协调指导本领域突发事件应对管理工作,承担相关国家突发事件应急指挥机构综合协调工作,具体职责在相关国家专项应急预案中予以明确。其中,公安部负责协调处置社会安全类重大突发事件;国家卫生健康委负责卫生应急工作;应急管理部负责组织指导协调安全生产类、自然灾害类等突发事件应急处置;生态环境部负责协调处置突发生态环境事件应急工作;中央网信办负责协调处理网络安全、网络数据安全与信息安全类突发事件。

2.2 地方层面指挥体制

县级以上地方党委和政府按照有关规定设立由本级党委和政府主要负责同志牵头的突发事件应急指挥机构,统一指挥协调本地突发事件应对工作;根据实际需要设立相关类别突发事件应急指挥机构,组织、协调、指挥突发事件应对工作。突发事件发生后,可视情设立现场指挥机构,统一组织指挥现场应急处置与救援工作,并结合实际按规定成立临时党组织,加强思想政治工作,发挥战斗堡垒作用。

乡镇(街道)、开发区、工业园区、港区、风景区等应当完善应急管理组织体系,明确专门工作力量,细化应急预案,做好本区域突发事件应对组织协调工作。村(社区)应当增强监测预警、信息报告、先期处置和组织动员能力,依法健全应急工作机制,做好本区域应急管理相关工作。

相邻地区应当建立信息共享和应急联动机制,共同做好区域性、流域性、关联性强的突发事件防范应对工作。(下转A3版)

推动政协履职成效再上台阶

市政协深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动总结部署会召开

本报讯(全媒体记者 朱建婷)2月24日下午,市政协主席沈萌芽主持召开市政协深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动总结部署会。副主席黄华、王少华、张志宏、连向红,秘书长陈四海出席。

会议传达学习全省、全市深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动总结部署会精神,总结市政协2024年深化拓展“三争”行动成效,研究部署2025年持续深化拓展“三争”行动。

沈萌芽在讲话时充分肯定过去一年市政协实施“三争”行动取得的成效。她强调,要在深学争优上持续发力,理论武装要有新提高,巩固拓展党纪学习教育成果,健全学习体系,明确学习重点、用好学习载体、增强学习实效,争当学习的优等生,抓好本职工作的第一颗纽扣。要在敢为争先上持续发力,服务大局要有新成效,坚守优良传统、坚持守正创新,做到思路创新、举措创新、成果转化创新,进一步健全任务分工、督办落实、跟踪问效等全链条工作机制,工作落实有章可循、紧凑有力、张弛有度、形成闭环。要在实干争效上持续发力,工作境界要有新提升,持续加强政协系统党的建设,进一步统一思想认识,强化使命担当,服务中心大局,忠诚履职尽责,提高协商议政质量、加强民主监督,广泛凝聚共识,以深学敢为实干的担当,推动政协履职成效再上新台阶,在新的一年再创新业绩。

木兰溪绿道连通工程开工建设

本报讯(全媒体记者 林英)2月18日,木兰溪干流段生态廊道工程绿道连通I标段项目正式动工。该项目将进一步完善木兰溪沿岸的休闲设施,提升流域生态环境质量,为市民提供多样化且便捷的休闲空间。

据悉,木兰溪干流段生态廊道工程绿道连通项目以“一脉相承,生态治水”为设计主线,对前期“十里风光带”项目已建成的木兰溪堤岸绿道进行拓展延伸,并对周边的村道、人行道进行改造与连通。其中,I标段项目位于濂溪桥至宁海古桥的部分路段,按照“补短板、提标准”的思路,主要建设内容包括:木兰溪两岸步道连通、村庄道路改造、堤顶沥青路面修复提升、濂溪桥桥面改造、步道两侧绿化带种植、庭院灯布置以及给水工程等。

市木兰生态产业发展有限公司业务经理黄逸敏介绍,工程步道改造连通总长约15.64公里,分为11段,其中南岸7段、北岸4段。工程总工期为120天,预计于6月中旬全部完工。届时,将连接木兰溪沿岸的多个断点,实现濂溪古桥至宁海古桥段南北岸绿道的贯通和标准提升,形成一条贯穿全流域的休闲步道。待后续绿道连通标段全部建成后,该项目将成为“莆田福道”整体工程的重要组成部分,具备助推低碳出行、生态涵养、游憩休闲等多重功能。

为城市“上分”让“和美”永驻

莆田元宵活动期间,人气旺盛,许多游客为这座美丽热情的城市点赞。真实美好的莆田形象进一步展现,为人称道。

莆田是妈祖故里,“立德、行善、大爱”的基因融入城市血脉。近年来,“党建引领、夯基惠民”温暖千家万户,“清风润莆田”滋养家庭身心,正心诚意让莆阳大地处处洒满阳光,家乡的声誉、美誉、信誉越擦越亮。

城市的形象,体现在每一个细节之中,需要市民的共同维护。朝着“和美莆田、共同富裕”的新愿景阔步前进,需要点燃每个人心中那团“火”,激发每个人心中的爱和善,凝聚合力、向上向善、堂堂正正、内心有光,传播真善美,传递正能量。深化“清风润莆田”,还需要相关方面的积极推动和大力引导。通过全域提升“党建引领、夯基惠民”工程,弘扬新风正气,营造宽容、和谐、和美的环境,让大爱在莆阳大地上荡漾,滋润着每个家庭、每个人。让我们一同为莆田“上分”,让“和美”永驻。 山言

持续深化拓展“三争”行动

福建东方猎狼服装织造有限公司引进先进智能化设备,日均产能可达25000双鞋——
开足马力忙生产 奋力冲刺“开门红”

春节过后,随着工人陆续返岗,位于荔城经济开发区黄石片区的福建东方猎狼服装织造有限公司内一派繁忙景象,智能化设备生产线开足马力,全力冲刺一季度良好开局。

昨日上午,记者来到东方猎狼服装织造有限公司的智能化车间,车间内机器轰鸣,设备高速运转。在智能化切割机前,工人将原材料放入机器,经过视觉镜头瞄准识别,机器就能精准、快速裁切出各式各样的运动鞋面。

“公司引进先进的智能化设备,产能得到快速提升。目前,公司日均产能可达25000双鞋,为完成全年目标任务奠定了坚实基础。”东方猎狼服装织造有限公司行政经理林建伟告诉记者,去年实现产值5亿元,今年的订单与去年同期相比,增长了15%,并且已经排到6月份。

“现在所有生产线都开起来,在保证质量的前提下,加班加点赶订单。”林建伟介绍,为了激励员工及时返岗,公司出台了一些奖补的政策,还包车去云南集中接工人回岗。

东方猎狼是一家集科研、开发、生产于一体的综合企业,主营产品是运动鞋,公司拥有10条国际水准的制鞋生产流水线,是中国李宁品牌的合作供应商。2020年开始,公司布局智能制造,先后引进了光博士的智能化切割机、激光打标机、镭射切割机设备,并建立了智能化生产管理系统,不仅大幅减少用工,提高了生产效率,还提升了成品良品率。

得益于智能化、数字化设备“加持”,东方猎狼始终保持良好的发展态势,产品深受客户青睐,充足的订单让企业铆足了干劲。据悉,今年企业扩大生产线,建设了新的智能化厂房,目前在试投产阶段,预计产值会比去年增长20%。
全媒体记者 朱建婷



图为工人在智能化切割机前,取出裁断好的鞋面。全媒体记者 林罗晓 摄

招商“拉满弓” 抢跑“春天里”

涵江区做好项目谋划储备大文章

本报讯 近段时间,涵江区“招大引强”捷报频传:全区新增对接洽谈项目7个,成功签约项目5个,计划投资总额约108.5亿元,喜迎招商引资良好开局。

春节期间是在外企业家返乡高峰期,也是开展招商引资工作的关键时期。涵江区以奋斗姿态紧盯春节

“黄金档”,组织开展上门拜访、实地考察,举办新春恳谈会、座谈会等活动,与返乡企业家,共话家乡情谊、共商发展大计,累计举办招商活动24场,成功签约一批投资合作项目,为实现2025年“开门红”和全年高质量发展注入强大动力。

在莆田市第四届民营经济暨产业发展大会上,涵

江区表现抢眼,5个项目现场签约,涵盖低空经济、新能源、高端装备、绿色低碳产业等多个领域,这些项目的成功签约,不仅为涵江区带来了新的经济增长点,也进一步推动了产业链的完善和集聚发展。

下一步,该区将紧紧围绕龙头企业、优势产业、重点园区做好项目谋划储备大文章,以链招商、以商招商、以企招商,集中发力重大项目招引。为促进项目落地见效,该区积极营造一流的营商环境,落实落细助企纾困政策,积极探索政企服务新模式,成立工作专班,及时协调解决项目推进中遇到的各种难题,“保姆式”的服务方式让企业轻装上阵、加速奔跑。(黄震 林亦霞)

导读

破译南宋官窑“密码” >>>A2版

唐代壁画特展在台开启 >>>A4版



新闻热线 114 或 2233580 最高奖励 2200元

莆田网: http://www.ptxw.com
莆田新闻微信公众号: ptw0594

地址: 莆田市荔城区荔园中路662号
邮编: 351100 传真: 2691779

广告热线 2691145
发行热线 2692002

本版责编: 吴双双 总编室 2691147
本版主编: 许志挺 办公室 2696602